MaTtemaTtunyeckume
yyaeca M QOKYChI

YdyeHunua 5.1 knacca Moy cou
Ne129 XyoakoBa AHHa



[1TnaH

0 BctynneHune

1 OcHOBHag 4YacTb
[MpremMbl YCTHbIX BbIYUCITEHNIA:

*Ha 25 *Ha 111

Ha 125 *Ha 1001

‘Ha 5 *YMHOXeHNe OBY3HaYHbIX Yncerl,
*Ha 99, onun3kmx k 100

999.9 *YMHOXeHNe OBY3HauHbIX Yncerl,
Ha 4 OoKaH4mMBawLmMxXca Ha 5, Ha cebs
*Ha 11

1 MatemaTtnyeckne okychbl
0 3akrnto4veHue
0 [MpunoxeHns



«Mamemamuka —
uapuua Hayk,
Apugbmemuka —
yapuua Mmamemamuka

Kapn laycc



A cuymntan Kapn Tak:

1,2,3,4,...97,98,99,100
1+100=101

2+99=101

3+98=101 n 1.4.

Taknx cymm 50.
SHAYUT, 101-50=5050



YMHOXeHne ymncen Ha 25
a-100

4
2825=28:4100=700

a-25 =

16825=4200

3225=800 un T.A4.



[1Ba nyTn yMHOXeHNA Ha 25
4YMCro, KOTopoe He aenutca Ha 4

2725=27-100:4=675

27+25= (28-1) *25=
=2825-1.25=700-25=675

45025=(44+1) +25=

=44+25+1+25=1100+25=1125



C YMHOXeHune ymncen Ha 125
a-100
8

a-125 =
32¢125=32:8+-1000=4000
24125=24:8+-1000=3000
168125=2100
128125=16000 n T.1.




89125=7

[lomoxxem pacnpedenumeribHoe
C80UCMBO YMHOXEHUS.

89+125=(88+1)+125= 88+125+1+125=

=11000+125=11125



o YMHOXeHune yncen Ha 5

a-10
a-5=
2
365=36:210=180
845=420
66°5=330

875 = 8710:2=870:2=435
nT.0.



o YMHOXeHune yncen Ha 15

MoXHO nonb3oBaTbCsA pacnpeaenuTenbHbIM
cBoNCTBOM yMHOXeHusa: 19=10+5=10+10:2

36°15=360°10+36:2°10=360+180=540
24+15=240+120=360
78+15=780+390=1170

8715 =870+ =870HE135=1305
u m.o. 2




YMHOXeHne ABYy3Ha4YHOro
ymucna Ha 11

1 HeTpyaHo 3aMeTnTb, YTOObI YMHOXNUTb OBY3HA4YHOE YMCIIO
Ha 11, Hago 3anncaTtb C NPaBoro Kpas NocrieaHlo Lndpy
Jyucna, B cepegmHe — cymmy umdop

23

11
23

23
253

+




[Ipumepbl

34-11=374
61-11=671
72:11=792
85°11=935
7/9°11=869 un.T.o.



YMHOXeHne Tpex3HavyHoro
ymcna Ha 11

>

383



[Ipumepbl

423+11=4653
123+11=1353

465+11=3115

746+11=8206
831.11=9141



YCKOpeHHOEe YMHOXeHUne

O [BY3Ha4HbIX Yncern, OJIN3KUX
K100

0 Mpumep 1: 9296

MHoxumenu 92 u 96

[ononHeHusa ux 0o 100: Su 4

[lepebie 08e yugpkbl rnosy4daromces npocmaiM 8blHUMaHUeM U3 MHOXUMESS
«OOrMOJTHEHUS» MHOXXUMO20 unu Haobopom. T.e., u3 92 ebiqvumarom 4 unu us3
96 sbiqumarom 8

Pesynsmam: 92°96=8832




YCKOpeHHOEe YMHOXeHUne
O [BY3Ha4YHbIX Yncern, OJIN3KUX K

100
1 Mpumep 2: 97195
MHoxxumernu 91 u 95

LononHeHus ux 0o 100: OQu 5
91-5=866
9:5=45
Pesyrnbmam: 91.95=8645




YCKOpeHHOEe YMHOXeHUne
O [BY3Ha4YHbIX Yncern, OJIN3KUX K

100
1 NMpumep 3: 8296
MHoxxumernu 82 u 96

LononHeHus ux 0o 100: 18 n 4
82-4=78
184=72

Pesynbmam: 82°96=7872




o YMHOXeHune Ha 4

1 YTOObI YMHOXNTb YMCIO Ha 4, ero aBaxabl
yaBauBaroT

21204=4242=848
368+4=7362=1472 u m.o.

1 YT0o0ObI pa3gennTb YNCNO Ha 4, ero ABaxabl MOXHO
OennTb Ha 2



YMHOXeHne ABYy3Ha4HbIX Yncen,
oKaH4YMBarLWmMxca Ha 5, Ha cebs

35°35=1225

Hucro 0decsamko8 yMHoXarom Ha YUcrio
decsimkos, yeernuyeHHoe Ha 1, m.e., 3°4=12

u npunucsigatom 29

45°45=2025
75°75=5625



o Yucno 999

0 JlrobornnbimHas ocobeHHocmb yucsia 999
rposernsaemcs rpu yMHOXeHUU Ha Heao
mpex3Ha4yHo20 Yucra:

573:99=5672427

o lNoyemy? Kak 6bicmpo cyumams?

573:99=573+(1000-1)=
=573:1000-573=572427



° [Tpumepbl

947999=946053

509:999=508491

981.999=980019



YMHOX€eHMe OBy3Ha4yHOro
ymucna Ha 99

99:85=85+(100-1)=85+100-85°1=
=8500-85=8415

/499=7426
68°99=68328

AHaro2u4yHo yMHoxxeHue Ha 9



VIHTepecHble CBOUCTBA
HEKOTOPbIX YNCET

D @ | 1001=7+11+13
' 5 873:1001=873873
207-1001=207207

873°1001=873+(1000+1)=
=873+1000+ 873+1=
873000+873=8/3873



o DoKyC

0 [lycTb KTO-TO HaNULWET Ha DyMakke CEKPETHO
TPEX3Ha4YyHOE YUCIIO

[IpunnunTe K HeMy TO Xe caMoe YUCho
Pa3fennuTte ero Ha /

Pa3genunte Ha 11

Pasgennte Ha 13

PE3YJIbTAT: Bbil nony4unu 3a2adaHHoe YucJio

] O OO .




® YUncno 10101

g /310101=737373
52°10101=525252
[loyemy?
0 /310101=73+(10000+100+1)=
=73000+7300+73



N c 3aTM YNCnom MOXXHO
NPOnU3BOAUTL ABaXAbl, 3HaHA, YTO

010101=3/713°37 unu
01710101=211337
110101=73937
0110101=7+13111




o 3abaBa M.IHO. JlepmoHTOBA

3agymamnTe Ynucno

bnarosonute npndaBuTh K
Hemy 25

Tenepb elle npmnbasete 125

3aTteM BbIMTUTE 3adyMaHHOE
YuCcro

OcTaTtoK YMHOXWUTb Ha 4
[lopenunTtb Ha 8
Y Bac nony4yutca 50




o 3aHaTne C.A. Pa4yuHckoro

b 84-84

1 Omeem: 7056

7 50144-144=7200-144=7

056
8484=712+712=49+144

ﬂj =(50-1)+144=50+144-144




«Apndpmetuka» J1.0.
MarHmnukmim

0 YuyebHUK 8biwern 8 ceem 8
rnepuoo uapcmeosaHusi
[lempa |. B 0aHHOU KHU2€e
6b11U npueMsb! YCMHbIX
8blyucrieHud,
Mamemamu4eckue 3abasbi




o M.B. JlomoHOCOB

o I'lo amou KHuze y4urics
gesiuKuU pyccKul y4eHbIU U
Ha3bleasl ee «gpamamu
ceoeu y4yeHocmu»

1 OH rosopun.: « Mamemamuky
yXKe 3ameM y4umsb criedyem,
YUMo OHa yM 8 NMopPsiI0oK
rnpueooum»




. 1 HOMUHaUUA: YMHOXUMb Ha

25

3625

oy 3225
24825

4825 13005

16225



2 HOMUHaUUA: YMHOXUumb Ha
125

162125

4o 195 48125
300195 648125
49125

64125



. 3 HOMUHaUUA: YMHOXUMmb Ha

11

1611

odel1 5411

7011 6811
7911

4311



o 3aknyeHue

o I'puHecna maccy rnonoXxumersibHbIX
amMouuu, socxuweHuu manaHmmiuebIMu
JTI00bMU, youereHueM goKycam

o Oeradena HeKomopbIMU ripuemamu
YCMHbIX 8bl4UCIeHUU

0 B OanbHeuwem xo4y pabomampe Hao
npuemMmamu, ogriadesasi Ho8bIMU



INntepatypa

o lNepenbmaH A.U. S3aHumamerbHas
apugpomemuxka — M., 1994

0 Akumosa C. SaHumamernbHas
mamemamuka — CaHKm-
[lemepbype, 1998

n HdenmaH . Paccka3sbl o
MamemMmamuke — JleHuHepao, 1954



Cnacubo 3a
sHUMaHue!



